

A Brassói Ujjal előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre " 6.—
 negyedévre " 3.—
 egy óra " 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJAL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
: : : délután 6 órakor. : : :

Hirdetéseket felvesz a kiadó
hivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU - UTCA 50. SZ.
TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Katholikusok gondolkozottak.

Egyházunk ereje és energiája az isteni küldetésétől eltekintve azon szervezetekben van letéve, melyek a külvilágban is a katolicizmus jegyében dolgoznak és fáradsz. E szervezetek: a katolikus egyesületek, egyletek, körök és szervezetek. Az összes, ép úgy az egyedeknek társadalmi tömörülése, ha ez a kereszt jegyében történik, ha Krisztus a szervezet központja, az egyháznak segítő társa, vagy nevezzük szervezetnek, melynek hivatása a világban azt tenni, amit az egyház tesz.

És mit tesz?

Megujítani a Krisztusi szellemet, új mederbe téríteni az elferdített világnézeteket, a keresztnek barátokat és híveket szerezni, felmagasztalni a keresztény erényeket, megutáltatni azt, ami utálattal eltöltött ugyan, de aztán életfelfogássá vált: az erkölcsstelenségnek felkapott zászlóját, mely belobog már kunyhóban ép úgy, mint a palotában, hadat üzeni.

Tiszta, szép, ózondus tájakra vezetni a katolicizmus egyedeit. Ez a kath. egyház célja, és ezt akarják a kath. szervezetek, egyletek stb. . . . A ki ezt nem akarja, vagy aki gáncsolva akadályokat gördít szóval és

cselekedettel, ha a katolikus diszitó jelzőt használja is, nem katolikus, nem vitézkedő tagja azon egyháznak, mely harcok árán vivta ki eddig dicsőségét. És itt van az a pont, amely felett a kath. egyház akarva, nem akarva könyeket kell hullasson. Borongó érzéssel nézzük és szemléljük az egyházon kívül állóknak hatalmas munkáit és szinte irigységgel látjuk mint erősödnek társadalmilag azok, kiket kizárólag a vallás szeretete tart és fűz egybe. — Egyleti életük jellegzetes tulajdona: az összetartás, lelkesedés, erkölcsi és anyagi támogatás. E három tűnik ragyogó gyémántként minden szemlélő elé. Hogy példával szolgáljak, ime egy pár: a schevra khadischa (szt. egyesület) a zsidóknál, a protestáns (szász) egyletek, pld. az az iparegylet, dalárda, nőegylet stb. . . a románok által fenntartott speciális román nemzetiségű egyletek . . virulnak . . . Miért? Mert az a három gyémánt ott ragyog az egylet homlokzatán. Szervek ezek is, az egyházuk szervei . . dolgoznak is úgy, hogy meg kell hajtsuk ez elismerés zászlóját.

Mi nálunk? Ott az akarat, de hiányzanak a jó tulajdonságok. A nem-törődömség óriási. Ujjal mutathatnánk rá azokra, kik minden katolikus szervezetnek, melynek célja: a kath. társadalmi tömörülés,

nyílt vagy titkos ellenségei. Innen van az, hogy nem is tagja egy kath. szervezetnek se, vagy ha igen, mitsem törődik avval, de annál többet árt alattomos kitérésével kritikájával és aknamunkáival.

És ha véletlenül személyi hiúságát megsértik, mert legérzékenyebbek az ilyen katolikusok, kész a nyílt harc . . a sértett hiúság mindenre viszi . . megengedett eszközökön kívül álló fegyverekkel küzd, hogy ártson annak a szervezetnek, melyben működésre, munkára bő alkalma nyílt volna, ha kissé katolikusabban gondolkodna.

Vegyük csak elő szervezetünket. Ott a Népszövetség. Tagjai vagyunk-e? Kath. olvasókör. Hány tagja van? És kik azok? Névleg sorolhatnók fel . . és fogadni mernek, hogy ott sokakat nem találunk meg, kiknek az egyház alkalmat adott diploma-szerzésre és kenyeret nyújtott a megélhetésre. Nőegylet. Hol a sok kath. lelkes nő, kiknek működési tere ez egylet lenne? Nem is tagja, de azért érvényesülni óhajt, ha ő nem is, de családtagjai. Pedig ha van kath. szive, eltekint mindentől és kezébe veszi a keresztet és így keres érvényesülést ott, ahol rendelkezése lenne. Oltáregylet. Keressük az értelmiség azon osztályát itt is, mely Krisztusért annyit tehetne. De itt

A brassói plebánia templomunk.

A kutató szem, mely sohasem nyugszik, új dolgok után vágyik. Jóleső érzés fogott el, mikor évek után újból visszatértem oda, ahonnan könnyes szemekkel távoztam: a plebánia templomba.

Mint gyermek kerültem el, s azóta a világ hatalmas hátán kóborogtam. Hol itt, hol ott ütöttem fel sátorfámat. Az élet forgatagában azonban csakis egy vigasztaló helyet találtam, és ez a templom. Ott feloldódott a szívem, a nyelvem, a lelkem, . . elmerültem a múltba . . jövőbe néztem . . E múltban sok vigasztaló momentumot nem találtam . . a jövőm is kétes . . és dacára ennek, valami átjárja valómat . . mely erőt ad a küzdelemre . . Ez a valami, az erős hitem . . az Istenbe vetett bizalmam, melyet az Ur Jézus szt. szívében, az Oltáriszentségben találtam . . Némileg kalandos természetem tehát üzött . . kergetett és ha valahol megállapodtam, felkerestem az Isten házát, amennyiben hivatásom azt engedte. Tengerész lévén . . tengeren éltem és mégis Istennel. Az a hajókápolna, melyben reggelenként misét hallgattunk mind, bazili-

kává változott át, amikor a megbarnult arcon végigpergett a tengerész könnye . . szépek voltak, a maguk nemében páratlanok a dómok, a templomok remekművei . . Amerika . . és a többi világrész hatalmas Isten házai hívólag integettek . . de egy se úgy, mint az a brassói plebánia templom, mely a maga nemében páratlan. És miért páratlan? Nem az építkezési stílusa, ornamentikája, régisége teszi páratlanná, . . hanem a gyermekkori emlékek, azok a szép napok, azok az eltűnt emlékezetes órák, melyek az anyémek voltak egészen . . egészen az anyémek . . itt kereszteltek . . itt gyóntam . . itt áldoztam . . itt bér-máltak . . és itt miséztek szüleimért, kik ma a bolonyai temetőben nyugosznak . . csendesesen . .

Emlékek ezek, melyek a mi templomunkat számomra páratlanná tették.

Igaz, megujult minden. Új ruhát kapott az én édes templomom; azt mondta az apátplebánosunk, hogy Schwörer atya buzgolkodásának eredménye . . Kezet csókoltam volna neki, hogy ő volt az, aki szeretettel felkarolta szép templomunknak még szebb ruháját . . És evvel eltűnt Möller apát

sovány alakja, jóságos arcával és szelid mosolyával. . . ő, és a jó, a csendes, szelid lelképásztor . . hallom, régóta pihen a temetőben . . elődjével egysorban. Vele eltűnt az impozáns oltár, és helyébe került a mostani főoltár.

Olvasom, hogy néhai Lászlóné és fiának ajándéka. — Ők is a többiekkel elköltöztek a feledés honába . .

Ujdonság a toronyóra . . milyen is volt a régi, mindig 3-negyed 9-et mutatott. Ez is a néhai Lászlóné jóságát hirdeti. A modern gyóntatószékek oly hívólag integetnek . . „meghalsz“ . . jöjj mentsd meg a lelkedet . .

Milyenek is voltak a régi térdeplő zsámolyok! . . Emlékezem, mint reszketett a térdem . . mint vártam a feloldozást . . Ujdonság számban mennek a gázlámpák . . fényt és világosságot terjesztenek . . Oh bár megnyílnának a szívek és elmék a krisztusi világosságra.

Ujak a padok . . hol vannak azok, akik régi padokban ültek? Uj padok, új arcok . . mily változás . . mily átalakulás . . Egy a régi, az orgona . . úgy zug és bug, mint Neubner és Jaschik idejében . . és

is fanyar mosoly kél ajkaikra... itt is sokan hiányoznak. — Egy házi énekkar. Mikor jön el a te országod?... Így joggal kérdezhethünk. Mostoha gyermeke az a mi társadalmunknak, pedig Istenért áldozatot hozni mily szép... mily nemes... Énekelünk másnak, énekelünk jótékony célra, ezért éjszakákat áldozunk fel, de Isten dicsőségére... semmit sem tesszünk. Keressük a férfi-világ ama részét, mely existenciáját igazán katolikus támogatásnak köszönheti... ezeket se, mást se találunk ott... pedig katolikusként vallják magukat.

Ezek azok a pontok, melyek fájdalommal töltenek el. Fáj, mert mindent elkövet a vezetőség és mégis semmibe se vesszük. Hiába... itt a rimánkodás... kérés... süketek a fülek... kemények a szívek a kath. mozgalomnak támogatására, de annál készebbek sok másra.

Meisel József.

Száznegyvenezer nyomorult.

Küldöttség járt a napokban a kereskedelemügyi miniszternél és Budapest polgármesterénél, amely száznegyvenezer ember nevében kért munkát és kenyeret. Munkát azért, hogy kereshessen, kenyeret azért mert éheznek.

Száznegyvenezer éhező, rongyos proletárnak adott úgy a miniszter, mint a polgármester — ígéretet.

Megígérte, mihelyt a felsőbb érdekek engednek, azonnal segít rajtuk. Többet nem tehettek.

Pedig sokkal mélyebben kell keresni a baj gyökerét, mint mostani rosszrafordult gazdasági helyzetben, s az ígéret teljesülésével bizonyára nem fog megszűnni a munkanélküliség, s nem fog apadni az éhező nyomorultak száma.

Igen, mert hisz a munkanélküliek száma a városok falain belül folyton folyvást növekszik. Miért? Mert a falvakból folyton

megkérdeztem, hogy léssen-e új orgona akkor, amikor hallom 4 új mellékoltár is kerül a templomba? A felelet rövid volt: majd csak lesz. — Erős a hitem, hogy lesz, hiszen a régi csengők helyett új, mélabus harangok siratják a multak embereit és hívják az új erőket tettekre, nagy dolgokra.

És így tovább járva, a régmúlt utján, szembe találkozom Schwartz bácsival. Bácsi lett ő is velem együtt. — Új ruhát, új butort kapott az ő kis házikója is, a sekrestye. Ha sirjából felkelnének a dicső ősök, nem tudom mit szólnának, ha a modernül, praktikusán, gazdagon berendezett sekrestyét a multéval összehasonlitanák. Így van az különben az életben, jövünk, megyünk... és új virányokra akadunk, ahol megpihenhet a fáradt szem.

És ha a templomfűtési eszmét összehasonlítom a gyakoribb szent. áldozással és a gyónószék látogatásával, akaratlanul is elmémbe tódul a kérdés: nem-e a krisztusi meleg az, mely ily életre való tervet óhajt keresztülvinni. Lám... lám mennyi válto-

tódulnak a városokba azok az elemek, kik eddigi foglalkozásukat odahagyva, a könnyebb élet reményében bejönnek a városokba, anélkül, hogy kérges tenyerükön kívül egyebet magukkal hoznának. Ennek pedig eredménye az, hogy a falusi ember nagy városba kerülve beáll ipari munkásnak, s a szakképzettség hiánya a versenyben csakhamar reakciót szül.

A falusi ember elveszti a harcot, s egy lépéssel előrehaladt a nyomorgók felé — lesz belőle csapszékek tölteléke, amely eleven szimbóluma marad az örök elégedetlenségnek.

Ennek a száznegyvenezer éhezőnek legnagyobb része ilyenekből került ki.

Nem segít tehát rajtuk sem a munkálatom, sem a gazdasági élet esetleges javulása, mert ez csak elő fogja segíteni a falvakból betóduló óriási számát s még jobban fogja szaporítani a munkanélküliek óriási legióját.

Nem is kell ezt a bajt orvosolni! Találjanak módot az intéző körök arra, hogy valamiképpen a városi és falusi élet közti nagy különbséget kiegyenlítsék.

Fel kell világosítani azt a szegény falusi népet, hogy a város inkább nyomort, szenvedést ad, mintsem jólétet, kényelmet.

Alakítsanak az intéző körök népjóléti intézményeket, szaporítsák azoknak társadalmi szervezést s nemsokára — megszűnik a munkanélküliség, s nem fog fölemelt ökölrel, összeasszott ábrázattal, beesett mellettel, száznegyvenezer éhező ordítani — kenyeret, mert elveszünk.

Mercur-Mozgó Európa-szálloda nagytermében.

Csak vasárnap, október hó 12-én
fél 4, 6 és 8 órakor

Párisi sláger-estély.

Lagunák között.

Tengeri kép.

Mézeshetek.

Vígjáték 2 felv.

Egy zeneszerző regénye.

Dráma 2 felv.

Az élő páncél.

Humoros.

Tirza, a táncosnő.

Dráma 3 felv.

Chantyl-crem.

Humoros.

zás, mennyi modern átalakulás történt azóta, mióta utam másfelé vezetett.

Egy szokás, vagy rossz szokást meg kell örökíteni. Mint a multban, úgy a jelenben is nem látok sok férfiut szép templomunkban. Ugy nem ismerik még a brassói férfiak az élet ezer és ezer nyomorait.

Boldog itt úgy látszik mindenki, csak a nők azok, kik az életkeresztjét hordozzák, mert ők töltik be az Isten házában. Miért van ez így? Miért nem csatlakozik a hitves házastársához, midőn templomba hív minket szent. József harangja? Lehet, hogy másképp is lesz ez még, talán akkor, mikor a Gondviselés még egyszer vissza hoz meghalni ott, ahol gyermek éveim szép emlékei remekművé tették a brassói szép plebánia templomot.

Leirtam ezeket, hadd értsék meg, hogy az emlék szárnyain is lehet repülni szép, magasztos órmokra, ahol megpihenhet a fáradt utas.

Meghívó.

A „Brassói MÁV. Otthon“ f. hó 12-én, vasárnap este 8 órakor saját helyiségében (Kut-utca 23.) szabadságharcunk dicső vértanuinak emlékeztetére

emlékünnepelet rendez.

Ugyancsak fenti nap délutánján a helybeli vasutas egyesületek tagjaiból alakult küldöttség

megkoszoruzza az Árpád-szobrot,

mely hazafias ünnepélyeinken való megjelenésre úgy a kartársakat, valamint a hazafias közönséget ezuton hívja meg a Rendezőség.

Ünnepélyek sorrendje:

1. Gyülekezés délután 2 órakor az „Otthon“-ban, onnan 2 óra 30 p.-kor felvonulás a Cenkettőre.

2. Ünnepi beszéd és a szobor megkoszoruzása.

Este 8 órakor:

3. Himnusz, éneklés az ünneplő közönség

4. Elnöki megnyitó, tartja Magyarai I., az Otthon elnöke.

5. A vértanuk napján, irta Szilágyi Gy. szavalja Simon Irénke k. a.

6. Az emléknapi méltatása, előadja Márk Károly.

7. Alkalmi költemény, szavalja Fodor Árpád.

8. Záróbeszéd. tartja Szilágyi György.

9. „Kossuth Lajos azt üzenté...“ (Összének.)

Ünnepély után társasösszejövettel az „Otthon“ helyiségeiben.

Belépő díj nincsen.

Szerencsétlenség a kézdivásárhelyi pályaudvaron.

Elgázolt máv. gyakornok.

Kézdivásárhely, okt. 10.

(Saj. tud.) Véresen összeroncolt tagokkal huzzák ki a vonat kerekei alól Lengyel Simon 17 éves vasuti gyakornokot, ki nek mindkét lábát lemetszette a tegnapi este innen 6 órakor induló vegyesvonat. A szerencsétlenséget az állomásfőnök vette észre legelőször, ki gyorsan elsősegélyben részesítve a szerencsétlen fiatal embert beszállította a helybeli Rudolf kórházba.

A vizsgálóbíró ma hallgatta ki a szerencsétlen örökre nyomorék fiatal embert, ki előadta, hogy szüleihez, — kik Szentkatolnán laknak — akart menni látogatába. Szolgálati ideje 6 órakor telt le s míg az átadás megtörtént, már kihaladóban volt az állomásról a vonat. Azon vágány mellett van felállítva a vízdaru, mely mellett a vonat haladt. Ő a vonat utolsó kocsijának lépcsőjére felugrott s szándékában volt már az ajtót kinyitani és a kocsiába belépni. Mielőtt azonban ezt tehette volna, lábát elkapta a vízdaru mellett elhelyezett vizes kád s őt leütötte a lépcsőről. Így került a vonat kereke alá, melynek utolsó kereke térdben mindkét lábát lemetszette.

Az ifju, mint előadja, még ekkor sem vesztette el lélekjelenlétét, hanem ő figyelmeztette a segítségére oda siető állomásfő-

nőköt arra, hogy erősen kötözzé be, nehogy elvérezzen.

A szerencsétlen ifju édes atyját, ki Szentkalolnán községi jegyző, táviratilag értesítették a szerencsétlenségről.

Lengyel Simon életben marad ugyan, de mindkét lábát térdben amputálni kellett s így a szegény ifju meggondolatlanságának bélyegét sirig magával fogja hordozni.

NAPIHIREK

Pünkösöd után XXII. vasárnap.

Az evangélium, melyet anyaszentegyházunk felolvastat Máthé evangelistának a 22. fejezetben, 15—21. versében található.

Az evangélium Krisztus ama igéit tartalmazza, melyek nekünk irányt szabnak, mit kell Istennek, és mit kell a császárnak adni. E szavakkal: „add meg a császárnak ami a császáré, Istennek, ami az Istené“, megmondja az Üdvözítő, hogyan éljünk. Lelkünk, mely halhatatlan, az övé, tehát keressük azt, ami lelkünknek örök életet biztosít. Ne földi kincsek után fussunk, mert hiszen mondva van „minden csak hiúság“, hanem gyűjtünk mennyei érdemeket. Ott vannak a sarkalatos erények, az irgalmasság lelki és testi cselekedetei . . . ott vannak az önmegtartóztatás utjai . . . ezeken járjunk, azokat keressük, ha keresztény életet akarunk élni . . . Ugyanakkor azonban ne feledkezzünk meg a háláról és törvénytiszteletéről, mellyel a világi előljáróknak, királynak, annak helyetteseinek tartozunk . . . imádkozzunk érettük, hogy igazságban és keresztény irányban kormányozzanak . . . Különösen alkalmas ez ma, mikor a Magyarok Nagyasztónya ünnepét üli mai vasárnap a magyar katolicizmus.

Érdekes, hogy mi vagyunk az egyedüliek, kiknek ily ünnepünk van.

Milleniumi emlék ez, mellyel a bold. XIII. Leo pápa ajándékozott meg. Evvel is figyelmeztetni akarta a magyar nemzetet, miszerint az ország, mely édes hazánk . . . Mária országa . . . Szálljunk magunkba . . . és imával kérjük mai nap Isten áldását hazánkra és egyházunkra.

Istentisztelet sorrendje a r. k. plebánia templomban f. hó 12-én — Pünkösöd utáni XXII vasárnapon a következő: reggel 6, 7, 8, 9 és fél 12 órakor csendes szent mise. 10 órakor magyar szent beszéd, mely után énekes mise. Délután 5 órakor szent óra.

Helyesbítés. Lapunk tegnapi számában megjelent „A 2-ik gy.-ezred Lipcsén“ című cikkünkben megírtuk, hogy a házi ezredünk a lipcsei ünnepélyen képviselteti magát. Mint utjabban értesültünk, ez a tiszt és legénységi küldöttségben a bécsi ünnepélyen vesz részt.

Nyugalomba vonult pénzügyi felügyelő. A m. kir. pénzügyminiszter Láczy Gyula m. kir. p. ü. őri felügyelőt, a brassói pénzügyigazgatóság elnökét 45 évi szolgálat után saját kérelmére nyugalomba helyezte.

A brassói róm. kath. egyházi énekkar folyó évi okt. hó 13-án este 8 órakor, a fiúiskola rajztermében próbát tart.

Adomány. N. N. (Ausztriából) a Szent Antal Napközi Gyermekek otthon céljaira 10 koronát adományozott. Fogadja adományáért ezután is az Otthon vezetőségének hálás köszönetét.

Egy chinai missionárusnő előadása Brassóban. Kunst Irén, khinai missionárusnő, ki 9. évet Chinában töltött, 1 évi európai szabadságra jött. Ezen szabadságot arra használja, hogy Magyarországon előadásokat tartson. Brassóban f. hó 14-én, kedden este fél 6-tól fél 7-ig a ref. egyház tanácstermében tartja előadását. Belépti díj nincs.

Kongregánisták! Fontos megbeszélések végett d. u. 3 órakor a kápolnában összejövetel lesz, melyre a tagok pontos megjelenését szeretettel kéri az elnökség.

Adomány. A templom fűtésére adakoztak: Özv. Zölde Imréné 5 kor. Tarján Lajosné és Lázár Györgyné 2-2 Kor. Olvashatlan 5 Kor. Schejda János 10 Kor. Az adományokat köszönettel nyugtázzuk. Isten fizesse meg!!

Világ tárlat. A Kolostor utca és Rezső körút sarkán a Czell házban világtárlatot nyitottak. Olvasóink figyelmébe nagyon is ajánljuk a fotoplasztikumot, mert végtelen tanulságos. Különösen a tanulóifjúságnak ajánljuk, de élvezettel nézheti felnőtt is. Most pld. Olaszországot, Rómát, a Vatikánt stb. mutatják be. Olcsóságánál fogva is ajánlatosabb ez mint az erkölcsrontó mozi stb.. Diákoknak és tanulóknak a belépő díj 10 fill. Ezért egy félórán át élvezheti a remek és tanulságos képeket. Iskoláink igazgatóinak, nemkülönben a földrajz és történelem tanárainak figyelmét felhívjuk ez uton is. Minden héten új vidék, ország és látványosság.

Ápolónői tanfolyam. A magy. szent korona országai vörös-kereszt egyletének miskolci választmányá által a borsódmegyei Erzsébet-kórházban legközelebb rendezendő ápolónői tanfolyam 1914 január hó elején veszi kezdetét. A teljesen díjtalan tanfolyamra felvételt ohajtók forduljanak minél előbb dr. Köllner Károlyhoz, a miskolci városi választmány ügyvivő alelnökéhez (Miskolc, Erzsébet kórház), aki az érdeklődőknek akár szóbeli, akár írásbeli megkeresésre szívesen ad részletes felvilágosítást.

Tenyészlovak kedvezményes szállítására jogosító igazolványok kiadása. A m. kir. földmivelésügyi miniszter a tenyészlovak kedvezményes szállítására vonatkozólag az alábbi körrendeletet intézte valamennyi vármegye alispánjához: Miután a tenyészlovak kedvezményes szállítására jogosító igazolványoknak a főszolgabirodságok, illetve városokban a tanács által leendő kiállítására szorosan véve ezen hatóságok ügykörén kívül eső ténykedés, a gazdaközönség érdekeit szem előtt tartva, ezen igazolványok kiállítását jelen rendelettel a nevezett hatóságoktól elvonom és a m. kir. gazdasági felügyelőségekre bízom. Felhívom egyszersmind a t. címet, hogy ezen intézkedésem közhírré tételéről gondoskodjék.

Csengettyűvel agyonütötte. A brassói kir. törvényszék részéről a tegnap szállott ki a vizsgálóbizottság a fogarasi közkórházban elhunyt Kaibuletin János mundrai lakos boncolásának megejtése végett. A napokban ugyanis a mezőn dolgozott Kaibuletin. Valami felett összeszólalkozott Román Miklós odaváló lakóssal, kinek földje éppen szomszédos az övével. Az összeszólalkozás hevében Román a kezében levő csengettyűvel úgy fejbe vágta Kaibuletin Jánost, hogy az eszméletét veszítve vértől elborítva terült el a földön.

Román a tett elkövetése után megszökött. A brassói kir. ügyészség elrendelte a nyomozását és ellene halált okozó súlyos testi sértés büntetése miatt a bünvádi eljárást megindította.

Milyen lesz az idő? Meteor szerint hűvös, szeles, esetleg viharos idő várható, míg a kedvezőtlen nagyobb időváltások inkább csak 19-ike hatáskörében állanak be, mely segítve a 22-iki szeles jellegű változással, erősebb légköri lehülést is hozhat. A 26-iki hatáskörben azonban újra az enyhébb, melegebb jelleg alakul ki, mely azonban a 28-ik csapadékos jellegű változási nap lefolyása folytán rövid zivatarokat hozhat. Az enyhébb jelleget elősegíti még a 31-iki változási nap.

Az iskolai év kezdete Romániában. Bukarestből írják: Az egészségügyi osztály igazgatóságának indítványára, tekintettel a még mindig erősen dühöngő kolerára, a közoktatásügyi miniszter az iskolaév kezdetét okt. hó 28-ikában állapította meg. A rendes előadások november 2-án kezdődnek.

Konkordátum Szerbiával. Még a múlt évben a szerb kultuszminiszterium bizottságot küldött ki a Vatikánál kötendő konkordátum előmunkálatainak elvégzésére. Ez a bizottság most készült el munkálataival és a Szent-székkal való tárgyalások megbeszélésére a napokban Rómába megy. A kidolgozott tervek szerint a katolikus papság a Belgrádban székelő érseknek lesz alárendelve, akit valószínűleg ez év végén fognak megválasztani.

Földgázvilágítás az erdélyi vonatokon. A máv. igazgatósága, mint már lapunkban jeleztük kísérletet tett a Kiskapus—Nagy-szebeni vonalon a kissármási földgáznak a vasuti kocsik világítására való felhasználásával. A kísérlet fényesen bevált s mint értesülünk a vasut legközelebb az összes erdélyi vonatok kocsiját földgázzal fogja világítani. E célból a máv. a kocsik lámpáit lefele égő Invert rendszerre alakíttatja át, mivel a földgáz csakis az ily lámpákban ég teljes intenzivitással.

Kié a galamb? Egy embernél, ki már galamblopásért büntetve volt négy posta galambot találtak, melyeket ő négy koronáértakart elárusítani. Jogos tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

A brassói villamosmű. A már évek óta vajudó villamosműre végre valahára a városi tanács kiírta a pályázatot. Minthogy Brassóban ugy sem akadna ajánlattevő, azért a helyi lapokban nem is teteti közzé a város a pályázatot, csak a fővárosi lapokban. A pályázat főbb vonásokban tartalmazza a város azon kívánságát, hogy egy világítási részvénytársaság alakíttassék Brassó székhellyel, mely a légszuszgyárt és városi villamos művet üzemben tartja. A város ebben, mint alapító vesz részt. A város kerülete részvényei után teljes részt kíván a tiszta nyereségből, de már az első és következő üzemévekre tiszta nyereség címén olyan összeg biztosítandó a városnak, a mekkorát 1912. évben a légszuszgyár a városnak hajtott. A szerződésileg megállapítandó, illetve az ajánlatban megjelölt évek letelte után a vállalat teljesen tehermentesen adandó át a városnak. A város kiköti azon jogát is, hogy 10—10 év leteltével esetleg megválthassa ezen vállalatot. Az ajánlatok november 10—15-ig terjedő idő alatt Schnell K. Ernő polgármesternek „saját kezéhez“ címzéssel — nyújtandók be.

Duhaj legények. Földvári tudósítónk jelenti: Majdnem végzetessé válható helyzetbe került Stenner József földvári vegyeskereskedő. Stennernek a főtéren élénk forgalmu kereskedése van, hová a tegnap beállították Tóma György, Tóma Miklós és Seres János idevaló legények. Kefét akartak vásárolni. A legények alaposan be is voltak szeszelve, mint ez történni szokott, midőn a legények „el kell masirozni” ideje eljön. — Stenner kefekészletét azonban ide-oda hányták, mi miatt Stenner fölbosszankodva, megtagadta a kiszolgálást s a legényeket kiutasította. A legények ki is mentek, de nemsokára Seres Vazullal visszatértek s csakhamar valóságos rombolást vittek véghez Stenner üzletében. Mindent összetörtek, feldöntöttek, majd Stennernek estek s ütlegelni kezdték a megrémült embert. A kiabálásra csakhamar oda siettek a szomszédbeliek köztük egy csendőrőrmester is, s bekísérték a virtuskodókat a község házára. A bűnvádi eljárás ellenük megindult.

A zsákba varrt csecsemő gyermek. Kolozsvári tudósítónk írja: Hidalmás község lakosságát rejtélyes bűneset tartja izgalomban. Csenger János hidalmási cigány kovács két nappal ezelőtt kiment galyat szedni az Almás nevű patak partjára, mely a község közelében folyik. Csenger János úgy délután felé az állami telepek háta mögött egy karót látott a vízből kiemelkedni. Odament, hogy kihuzza s ekkor látta, hogy a karó mellett egy zsák csücskét imbolygatja a víz. Pénzt sejtve legalább is az erősen bevarrott zsákban, hirtelen kibontotta azt s ekkor megrémülve látta, hogy egy csecsemő hullája van a zsákban. Azonnal jelentést tett a rendőrségen, mely már nyomában van a gyilkos anyának.

Apolló Bioszkop.

Vasárnap és hétfőn október 12. és 13-án:

M Ű S O R :

Mozgófénykép ujság.

Aktuális ujdonságok.

Sztrájk.

Humoros.

Dömötör kárpitos.

Humoros.

Párisi rongyszedők.

Apas dráma 3 felv.

A kis Palkó nyomoz.

Humoros.

Egy hűségese férj.

Humoros.

Granada.

Term. felvétel.

Johanniták.

Dráma 4 felvonásban.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, máracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, kőntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

Táviratok.

A delegáció.

B u d a p e s t, okt. 11. A munkapártban nagy örömmel tárgyalták, hogy az Alkotmánypártiak részt kérnek a delegációban. Egyesek arról is beszéltek, hogy az ellenzékiek is óhajtának tagságot nyerni, hogy ott Berchtold ellen támadást intézzenek. E mozgalom élén gróf Károlyi Mihály állana. Lehetséges, hogy a munkapárt egy pár tagsági helyet felkínál az Alkotmánypártnak. De nagyon kétséges, hogy hasonlóan cselekednének az ellenzéki pártokkal. A vélemények a munkapártban eltérők.

Pasic nyilatkozatának hatása.

B é c s, okt. 11. Illetékes körökben nagy megütközést keltett Pasic azon nyilatkozata, melyet a szerb kormánypártban mondott s Albániából hadászati szempontból fontos pontokat követelt. Ez ellentétben áll bécsi nyilatkozatával, hol kijelentette, hogy Szerbia Albániából semmit sem kér. Általában az s vélemény, hogy Pasic azt a nyilatkozatot a kedélyek megnyugtatásáért tette.

A német császár Bécsben.

Bécs, okt. 11. Folyó hó 26-án reggel Vilmos német császár királyunk látogatására Bécsbe érkezik. Ugyanaznap este tovább utazik.

Pasic nyilatkozata.

B e l g r á d, okt. 11. Csütörtökön este a kormánypárt értekezletén Pasic is megjelent, hol kijelentette, hogy a török-görög konfliktus azzal, hogy a tárgyalásokból a sziget kérdéseket kikapcsolták, élet vesztette. Az albán felkelés teljesen le van törve. Szerbia a nagyhatalmaktól hadászati szempontból fontos pontokat követel az albániai határon.

A kievi per.

K i e v, okt. 11. Az ügyészség a bíróságtól azt kérte, hogy a nyilvános tárgyalást szüntesse be. A bíróság az ügyész indítványát elvetette.

A panama csatorna.

P a n a m a, okt. 11. Az utolsó földszánc felrobbantásához 40 Tonna dinamit helyeztek el. Tegnap egy harmad részét felrobbantották, mi által a két tenger közt az összeköttetés helyre állott.

Horvátországi kolera.

Z á g r á b, okt. 11. Ma 9 kolera megbetegedést jelentettek be.

Elegánsan butorozott

földszinti, külön bejáratu napoldalos szoba azonnal **kiadó** Árvaház utca 10. sz. alatt

Az üzlet teljesen feloszlik. **VÉGELJÁDÁS!** **Férfi-, fiú- és gyermekruhák minden árban kiárussítatnak.** **Központi ruhatelep: Kapu-utca 6. SZ.** **Az üzlet teljesen feloszlik.**

Hubert Hedwig és Társa KÖNYVKERESKEDÉS

Brassó, Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék *diszlevélpapírokból*,
irodai berendezések, üzleti könyvekben.

719-1913. végrh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvényszéknek 1912. évi 170507. számú végzése következtében dr. Feiler Ignác brassói ügyvéd javára 1022 korona 02 fillér s jár. erejéig 1913. évi június hó 25-én foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 2500 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 20 drb. félig kész puhafa íróasztal, 300 drb. szlavonai keskeny tölgyfa boríték nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1913-ik évi V. 1237-2. számú végzése folytán 1022 K. 02 f. tőkekövetelés, ennek 1913. évi június hó 16. napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 187 K. 50 f.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Kut-utca 52a) szám alatt leendő megtartására 1913. évi október hó 16-ik napjának d. e. 10 órá-a határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi szept. hó 26. napján.
TANKÓ JÁNOS kir. bir. végrehajtó.

Von Bergmann & Co. Zetschen.

Steckenpferd liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerő levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, drogériákban, illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintén páratlan hatású női kézápolásra a Bergmann „Manera“ liliomkrémje, mely tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

Női divatkalapok és alakítások!

Divatos női kalapok **mélyen leszállított árak mellett** nagy választékban kaphatók **SCHUSTER JULIA** utóda női kalap divattermében a sétatér sarki dohánytözsdeben.

Javítások izléselesen és olcsón eszközöltetnek.

Dr. KENYERES

az „Első Magy. Bizt. Társ.“
bizalmi orvosa,

rendel: ideg-, anyagcsere- és bel-
betegeknek (Radium, oxy-
gén villamos stb. kurák).

szeptember 29. óta

Belváros, Árvaház-u. 31. I. emelet
délután 2-3.

Dr. DEPNE -FÉLE

SZANATÓRIUM

HIRSCHER-utca 15. sz.

Modern magánintézet sebészeti
és női betegeknek.

Prospektust küld a
vezetőorvos: — —

Dr. DEPNER VILMOS.

Telefon 507.

Zay Jenő

műsztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47.
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak-
bavágó munkák gyors és pontos készítését.
Arjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

HEDWIG HUBERT

virágterme.
BRASSÓ,
Kolostor-u. 23. Telefon sz. 500.

Serester Béla

úri- és női cipész
Brassó, Kapu-utca 45. sz. a.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, a mai kor legkényesebb igényeinek megfelelően. Készít fájós lábakra pontosan mérték szerinti lábbelit. Orthopédiai munkákat úgy ujjakat, mint javításokat a legnagyobb pontossággal, szolid árak mellett.
Brassó, Kapu-utca 45. sz. a.

1-1 kocsis rakomány

szép érett paradicsom

érkezett kedden és szerdán **GÁL ALBERT** fűszer és csemege kereskedésébe.
Kapu-utca 50. sz.
A legolcsóbb napi árak!
Rendelések telefonon is eszközölhetők.
Telefon szám: 313.

Saját érdeke kívánja, hogy e hirdetést elolvassa, mert
alkalma nyílik szükségletét bámulatos
olcsó árak mellett beszerezni.

98 filléres áruk:	1.98 filléres áruk:	Különfélék:
3 pár női harisnya 98	1 drb. női Madepelan ing - - 1.98	1 női divatos Sál - - - - - 2.98
3 pár férfi " " 98	1 " " bugyogó - - - - - 1.98	1 női pongyola - - - - - 3.98
3 pár gyermek harisnya 98	1 " fehér alsó szoknya - - - 1.98	1 férfi zafir ing - - - - - 2.98
1 női mellény, diszes 98	1 " női bluz - - - - - 1.98	1 diszes háló ing - - - - - 2.98
1 pár azsour harisnya 98	1 clott vállas kötény - - - - 1.98	1 szövet ablak-függöny - - - 2.98
1 pár baba cipő 98	1 női ridikül - - - - - 1.98	1 lüster alsó szoknya - - - - 3.98
2 selyem nyakkendő 98	1 gyermekcipő - - - - - 1.98	1 szövet alj - - - - - 3.98
3 férfi gallér 98	1 gyermek köntös - - - - - 1.98	1 himzett női ing - - - - - 2.68
3 pár kézelő 98	1 férfi diszes lábravaló - - - 1.98	
1 gyapju fejkendő 98	10 drb. zsebkendő (férfi, v. női) 1.98	
2 drb. mosó delén kendő 98	3 drb. fiu kötény - - - - - 1.98	
1 flotir vagy len törülköző . . . 98	1 clott alsó szoknya - - - - - 1.98	
	6 személyes abrosz 6 szervéttel - 1.98	
	1 ágyszerítő - - - - - 1.98	

BRASSÓI VERSENYÁRUHÁZ :-: KAPU-UTCA 35. SZÁM ALATT.

Újdonságok naponta érkeznek.

A legszolidabb kiszolgálásról kezeskedem.

Ezen kívül még több fel nem sorolt cikkekből nagy választék.
Újdonságok folytonos érkezése.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstmű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstműt, órákat becserél újakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Ásztatások:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és butoraszta-
los. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árk mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árk mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árk mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a leg-
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit-
ményű és kész férfi-, női- és gyer-
mekcipők raktára, megrendeléseket,
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-
cipők nagy raktára. Amerikai cipők
dus választékban. Elvállal férfi, női
és gyermekcipők, csizmák mérték
szerinti készítését olcsó árk mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs,
csemege, iüszér, friss és sós halak,
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divat-
áruház. Az összes bluzokat és nap-
ernyőket minden árban kiárusítja.
Ujdonság elegáns férfi nyakkendő-
ben és fehérneműekben.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8.
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha.
Kitünő italok. Pilseni ösforrás sör.
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitünő italok.
Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképészeti és na-
gyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-
mek szép stereoskopkép Brassó,
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork
stb. stereoskopkal együtt 10 korona.
Minden további kép 40 fillér.

Ajánlható cégek Brassóban:

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tar-
tós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-
rangú kivitel, jutányos árk.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha
vállalat, szövetraktár, csinos szabás,
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és
angol szövetraktár, csinos és tartós
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruhazati inté-
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház.
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá-
zati intézet. Szövet és sapka gyári
raktár.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin,
stearin és parafin gyertya olcsó
árban.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me-
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek.
Underwood-írógépek. Waffennrad és
Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérlője.
Mindennap városi zenekar játszik.
Hideg buffet, kitünő italok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-
különlegességek készítője. Elvállal
kárpitos és díszítő munkákat min-
den stílusban.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi-
szítő és paplancsináló. Elvállal min-
den a fenti szakmában előforduló
munkálatokat jutányos árkban, pon-
tos és megbízható kivitelben.

Hortobágyi Lipót

fűszer-, csemege- és veyyeskereskedése
Brassó, Kut-utca 8. sz.

Szolid kiszolgálás mellett kapható: cukor, kávé, fűszer-
áru; bor, sör, édesített italok, ásványvizek. — Tea, rum, cu-
korkca, csokoládé, kora zöldség, gyümölcs, élelmiszer és tü-
zelőfa — a legjutányosabb árkban. — **Különleges
készítője kovászos és ecetes uborkának és sarvált
káposztának,** melyekből mindenkor raktárt tart. **Telefon 430.**

Balázs K.

férfiszabó üzlete

Brassó, Tehén-piac 7. sz.

(Nagy József-féle ház.)

Nagy raktár honi- és angol szövete-
ben. Elsőrendű munkakivitel. Szolid ár.

Festék-hereskedések:

Arzu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-
zó, mindennemű festék, olaj és
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-
világítási felszerelések. Csillárok
gyári árk mellett. Lámpák jókar-
ban tartása elvállalják.

Refegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset,
kefe, meszelő, és e szakmába tar-
tozó más cikkek jutányos árban
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb
raktára mindenfajta ecset, meszelő,
kefe és e szakmához tartozó cik-
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-
eladóknak árengedmény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-
féle gyapju szövetek, valamint
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás! Szolid árk!

Köszörüs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és
homoru köszörülde motor üzemre.
Javítások olcsón és pontosan esz-
közöltetnek.

Keftüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefté-
üzlet. Alapított 1875. Eladás nagy-
ban és kicsinyben. Viszontelárusítók
árengedményben részesülnek.

Kötélgártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e
szakmába vágó munkát szolid árk
mellett Viszonteladóknak árenged-
mény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor,
kerékpár, írógép, varrógép és gra-
mofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő.
Fésülés házon kívül havi előfize-
tésre vagy alkalmakra elvállalják
a legdivatosabb formában szép ki-
vitelben. Kihullott haj megvételre
kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek:

Gantz József
Fekete-utca 24. Minden e szakmába
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal
javításokat pontosan és olcsón.

Szifgyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szifgyártó, nyerges
és bőrdöcs. Minden e szakmába
vágó cikkek raktára. Megrendelé-
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeárúk javi-
tását, átalakítását, fehér szörmek
tisztítását, valamint mindennemű
szörmeárúk készítését új szörmek-
ből legutolsó divat szerint készi-
tek mérsékelt árban. Raktáron tar-
tok különféle szörmeket. Elsőrangú
szakismeretem folytán a legmaga-
sabb igényeknek is megfelelnek.

Vegytisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12.
Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint.
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó
konyha, kitünő italok, kőbányai és
Czell sör.

Vésnökök:

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo-
mók, cimerek legjobb kivitelben
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-
minták, monogramok és a sza-
badalmazott marhalevel-szárzábé-
lyegző készülékek gyártója. Kolo-
stor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2.
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Kovács Ferencz

mübutoraszta-
los, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.

Elvállal mindennemű és minden stílu mübutor épület és templomi berendezéseket szolid árk mellett. — Egye-
dül elárusítója a világhírű **Szendersky-féle Patrut lentov reparator tisztító szernek,**
mellyel bárki butorát, legyen az matt, vagy fényezett, **újja tisztíthatja.** Kellemes illata folytán közkedvelt.
Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-butor teljes tisztítására.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.